Test znalostí Ekonomika B
Personální činnost podniku

1. Při plánování potřeby zaměstnanců využíváme mimo jiné výkonové normy. Výkonová norma množství znamená:

a. Stanovení času potřebného na výrobu jednoho výrobku

b. Stanovení množství výrobků, které má být vyrobeno za jednotku času

c. Stanovení množství výrobků bez udání času
2. Mezi pohyblivé složky mzdy patří. Označ, co se nehodí:

a. Prémie

b. Osobní ohodnocení

c. Náhrada mzdy za dobu nemoci

d. Příplatky za práci v noci

3. Z kterých základních složek se skládá mzda. Označ, co se nehodí:

a. Základní mzda

b. Pohyblivé složky mzdy

c. Náhrada mzdy

d. Osobní ohodnocení

4. Délka stanovené týdenní pracovní doby nesmí v ČR překročit týdně:

a. 40 hod

b. 41 hod

c. 42 hod
5. Povinné náležitosti pracovní smlouvy jsou. Označ, co se nehodí:

a. Druh práce
b. Stanovení výše odměny za vykonanou práci

c. Místo výkonu práce 
d. Den nástupu do práce

6. Maximální délka zkušební doby u zaměstnance je:

a. 2 měsíce

b. 3 měsíce

c. 4 měsíce

7. Pracovní poměr může být rozvázán. Označ, co se nehodí:

a. Dohodou

b. Zrušením ve zkušební době

c. Výpovědí 

d. Propuštěním

8. Která z následující péče o zaměstnance nevyplývá ze zákona a podnik ji realizuje z vlastní vůle?

a. Placení pojištění

b. Zabezpečení stravování, rekreace a kulturního vyžití
c. Zajištění ochrany zdraví při práci

d. Poskytování informací

9. Odbory jsou dobrovolným sdružením zaměstnanců podniku:

a. Všech, kteří v podniku pracují

b. Pouze těch, kteří do nich vstoupili

c. Zaměstnanců, kteří byli pro vstup doporučeni zaměstnavatelem

a. Vyber, které z následujících tvrzení je pravdivé:

b. Zaměstnavatelem může být osoba fyzická, zaměstnancem pouze osoba právnická

c. Zaměstnavatelem může být osoba fyzická, zaměstnancem osoba fyzická i právnická

d. Zaměstnavatelem může být osoba fyzická i právnická, zaměstnancem pouze osoba fyzická

10. Způsobilost být zaměstnancem vzniká dovršením věku:

a. 15 let

b. 16 let

c. 18 let

11. Podle činností, které zaměstnanci vykonávají, rozlišujeme tyto skupiny pracovníků. Označ, co se nehodí:

a. Dělníci

b. Duševní pracovníci

c. Technicko-hospodářští pracovníci

d. Provozní a obsluhující pracovníci

12. Které hlavní činnosti zajišťuje personální úsek podniku. Vyber, co se nejméně hodí:

a. Zajištění rekvalifikace pracovníků

b. Plánování pracovníků

c. Realizace pracovně-právních vztahů

d. Odměňování a péče o zaměstnance

13. Co rozumíme pod pojmem kvalifikace zaměstnance? Označ, co se nehodí:

a. Odborné znalosti

b. Praktické dovednosti

c. Tělesná a duševní způsobilost

d. Morální vlastnosti

14. Co rozumíme pod pojmem kompetence zaměstnance? Které z následujících činností nejlépe kompetence charakterizují. Vyber tři odpovědi.

a. Řádně a včas vykonávat svěřenou práci

b. Schopnost pracovat s informacemi, přizpůsobovat se měnící se situaci

c. Samostatně uvažovat a jednat

d. Reagovat na nové skutečnosti

